

提高低保标准 新增老年食堂 探索“互联网+”慈善 我省民政要办好十项惠民实事

本报讯 记者何悦报道 今年我省将逐步提高低保标准,凡是2016年没有指标的地区,2017年最低生活保障标准应当增长10%以上;居家养老服务照料中心力争40%以上实现医养结合,新增老年食堂3000个;关爱儿童、慈善事业等重点工作将有新探索……近日,记者从2017年全省民政工作会议上获悉了这一系列惠民消息。

今年,我省民政部门将加强重点领域突破,努力把民政工作提升到新水平,突出抓好社会救助、养老服务、儿童福利、慈善事业促进、基层政权和社区建设、社会组织、社会工作和服务、双拥优抚安置、防灾减灾救灾、专项社会事务等十项重点工作。

发挥好兜底保障作用,逐步提高低保标准

去年底,我省在册低保对象达84.05万人,比年初新增17.5万人,认定低保边缘家庭对象23.7万人。全省城乡平均月低保标准分别达到678元和631元,低保标准城乡差距缩小到93%,68个县(市、区)实现城乡同标。

今年,我省将充分发挥好社会救助在高水平全面建成小康社会中的兜底保障作用。完善城乡最低生活保障制度,继续稳定低保占比水平,全省低保人數稳定在80万人左右。逐步提高低保标准,凡是2016年没有指标的地区,2017年最低生活保障标准应当增长10%以上。巩固适度扩大低保覆盖面的工作成果,主动发现困难群众,做到应保尽保。全面开展低保边缘对象认定工作,大体按低保对象数量的1:1进行,提供相应专项救助。

今年新增老年食堂3000个

据悉,去年我省新增养老机构床位3.3万张,全省共有养老床位38.4万张,其中护理型床位17.5万张,民办(民营)机构床位21.1万张;城乡社区居家养老服务照料中心2.23万个,老年食堂112万家,老年活动中心(室)28903个,养老服务基本覆盖城乡社区。

今年要统筹城乡养老服务协调发展,提高养老服务和设施建设规范化、标准化水平,新增城乡社区居家养老服务照料中心1000个,累计建成2.3万个。继续推进居家养老服务照料中心医养结合工作,增强健康、助餐、社工服务等功能,力争40%以上的照料中心实现医养结合,新增老年食堂3000个。加快推进智慧养老社区建设,探索推进“微型养老院”建设,增加社区养老服务供给,不断提高社区养老服务质量和水平。

落实困境儿童保障政策,大力探索“互联网+”慈善

在儿童福利工作方面,今年在落实政府兜底责任的同时,更多地向动员社会力量参与转变。将贯彻落实省政府办公厅《关于加快推进普惠型儿童福利体系建设的意见》,加强困境儿童保障,完善困境儿童分类保障制度,加强基层儿童福利服务和保护体系建设,力争适度普惠型儿童福利制度全覆盖。探索开展未成年人社会保护试点工作,推动建立未成年人社会保护制度。

慈善工作方面,大力创新慈善事业发展模式,探索“互联网+”慈善,全面推开“邮善邮乐”网上慈善超市建设。加大慈善组织管理力度,强化政府部门监督管理,加强慈善组织的登记和认定工作,规范公开募捐行为,开展慈善信托备案。

今年新建、改扩建避灾安置点1500个

做好防灾减灾救灾工作也是今年省政府的实事工程。今年我省将新建、改扩建避灾安置点1500个,实现全省地质灾害隐患村的避灾安置场所服务保障全覆盖,推动已建成避灾安置场所达标建设。

“E路小黄蜂”寻址、检修显身手

富阳供电打造“互联网+营销服务”新模式

“喂,是供电公司吗,我们家的电表好像坏了,这几天数字跳得不太对,你们快派人来看一下。对了,我们这里的路不好找,你们最好派位熟悉路的师傅过来,要是还找不到的话就让师傅打电话给我。”3月2日,家住杭州市富阳区常安镇湖源山里的程师傅给国网杭州市富阳供电公司打了一个报修电话,因为担心自己家的路不好找,程师傅还特意在电话里叮嘱了一句。

山路崎岖,电力小伙轻松“找到门” 程师傅的家在富阳西南部山区,地理位置偏僻,汽车只能开到半山腰,下了车以后还得走上半个多小时的山路。但是令程师傅没想到的是,报修的当天下午,一个年纪轻轻的小伙子就出现在了他的家门口。“是程师傅吗?我是供电公司的,听说您家的电表有问题,公司让我来检查一下。”说话的小伙子叫孙晓毓,是富阳供电公司计量班的副班长。

令程师傅更没想到的是,这个年纪轻轻的小伙子不仅“认路”厉害,检修速度也十分惊人。在向程师傅了解过基本信息后,孙晓毓从

工具包里拿出随身携带的一个只有巴掌大的检修工具,对着故障电表进行信息采集和检修,不到半个小时,程师傅家的电表故障就检修完成了。

趁着孙晓毓收拾工具箱的间隙,程师傅忍不住将自己心里的疑惑问了出来。“小伙子,你以前来过我们村子吗?”“没有啊,我今天是第一次来。”听到孙晓毓的回答,程师傅一脸惊讶:“那你还真厉害,我们村子的路不好,沿途也没有标识,我之前电话里还特意说让你们派个熟悉点路的师傅过来,就怕你们找不到。”

“程师傅,您还真细心,不过您放心吧,我们现在外出检修都有专门带路的工具。”说话间,孙晓毓拿出刚刚放进包里的那个检修工具,告诉程师傅这个检修工具还有一个颇为“霸气”的名字叫“E路小黄蜂”,是近年来富阳供电公司研发的一款具有寻址和检修两大功能的互联网+智能型集抄运维设备。“它跟普通导航最大的区别在于,它里面所有的客户路径数据都是我们的师傅一步一个脚印走出来的,所以即便是导航上没有的

偏僻路径,我们也能轻松找到。带着它,我们外出检修就像有了一个熟悉路况的老师傅在给我们带路。”

轻装出行,检修故障“一机”搞定 2013年和2014年是浙江省电能采集项目建设高峰期,为了解决手工资料错误率高、后期检修找路难、检修问题复杂等采集建设中的突出问题,富阳供电公司率先成立专门的研发团队,经过了整整一年的现场调研,成功研发出具有“寻址”和“检修”两大功能的“E路小黄蜂”,解决了采集建设中的突出问题。

对于像孙晓毓这样年轻的计量一线人员来说,有了“E路小黄蜂”之后,外出检修时,不光节约了寻址的时间,同时还省了不少力气。虽然“E路小黄蜂”的体积只有巴掌大,但是里面却是“五脏俱全”,包含了各种通用检测模块,能检修无线采集器、载波采集器、集中器等,不管是哪种型号的采集器,都在它这里都能通用。

而且“E路小黄蜂”在使用过程中采用的是可插拔模块,适用各

种型号的芯片检修,设备通过蓝牙、红外等技术能直接读取终端内部参数,操作起来非常便捷。只要将现场故障与排查系统中录入的几十种故障进行对比,发现参数错误,触发检修流程,就可以对采集器进行安全、高效、方便的诊治,万无一失。“以前我们出去检修,每次都得背个大包,因为这不同型号的采集器的操作流程和操作方法都不一样,检修过程不光累,效率也不高。但是现在我们出门都是轻装上阵的,对我们检修人员来说,如今这只小黄蜂已经成为了我们检修路上离不开的‘它’了。”

“E路小黄蜂”项目的主创,富阳供电公司的年轻劳模徐川子介绍,“E路小黄蜂”是富阳供电公司加快推进“互联网+营销服务”应用模式的基础应运而生的,该设备目前已向国家知识产权局申请6项发明专利,两年为企业节省费用达96.2万元。“我们希望E路小黄蜂的运用,能让检修人员和客户都有一个非常好的检修体验。这样既可以提升我们的检修效率,同时也能够提升客户对我们服务的满意度。”

汪晓池

财政部: 今年中国国防支出预算约1万亿元增长7%

新华社北京3月6日电 财政部有关负责人6日说,根据预算安排,2017年中国财政拟安排国防支出10443.97亿元,比上年执行数增长7%。

这位负责人是在当天就2017年中国国防支出预算问题接受新华社记者采访时透露这些数据的。

十二届全国人大五次会议大会发言人傅莹4日在回应中国国防费问题时表示,2017年中国国防费虽然增长7%,但在GDP中的占比仅为1.3%左右,而且这些年一直低于这一水平。而目前美国在主张提高军费,北约也强调要把每个成员国军费占GDP的比重提高

到2%。

财政部有关负责人说,中国政府坚持经济建设和国防建设协调发展的方针,根据国民经济发展水平和国防建设需求,合理确定年度国防支出。按照《国防法》、《预算法》等法律法规要求,每年的国防支出预算都纳入政府预算

草案,由人民代表大会审查和批准。

他介绍,在提请十二届全国人大五次会议审查的《中华人民共和国2016年全国预算执行情况和2017年全国预算(草案)》中,2017年,中国财政拟安排国防支出10443.97亿元,比上年执行数增长7.1%。

这位负责人表示,2017年预算增加的国防支出,主要用于支持深化国防和军队改革,促进军民融合发展,改善基层部队工作、训练和生活保障条件等。

他们为什么不愿要二孩?

两会时评

■吴杭民

二孩政策放开后,你身边已生育过一孩的人中,有再生育想法的人是不是没有想象中那么多?答案是肯定的——不多!甚至是很少!

全国政协委员、中国美协理事、浙江省特级专家何水法发现,他身边符合生育二孩条件的夫妇中,想要二孩的并不多。更让他不解的是,其中有些夫妇身体条件不错,但他们身为企业,职业竞争压力大,对未来的风险不可预计,为此基本放弃了再要一个孩子的想法。于是,这次去北京参加全国两会,何水法带去了《关于完善产假制度和婴儿哺育场所建设,进而推行二孩政策,调整人口结构的提案》。

而全国妇联最近的一项调查更是有点触目惊心:有生育二孩意愿的为20.5%,不想和不确定生育二孩的家庭合计为79.5%。在发达省份和城市家庭中,生育二孩的意愿相对较低。调查报告提到,80%的父母在考虑是否生育二孩时首先是考虑公共服务因素,排在前四位的分别是孩子入园、升学的情况,婴幼儿用品质量、生活地区环境状况,孩子看病就医的便利程度。

有生育二孩意愿的仅两成!如此之低的数字,的确是令人忧虑的。

因为,对于家庭结构的稳定性和社会的发展而言,两个孩子更适宜这样的道理,我想人人都懂。可是,理想很丰满,现实很骨感——

很多家庭“不敢生”、“不想生”,养不起自然是充当其冲的因素。不是曾有媒体算了一笔账,“穷养”一个娃至少也要30万,至于要富养的

话,那根本就是个“无底洞”!

显然,小孩的教育成本、房价、保姆价格等抚养成本都会形成预期压力。是啊,昂贵房价、教育成本、看病费用等諸多因素,制约了许多家庭想生二孩的计划!养两个孩子,首当其冲的现实问题想必就是住房要比原先大一点,可这“大一点”就得多少几年房奴啊?何况,光是买奶粉、买尿不湿、买服装,这些钱就得加倍支出,可是,你的收入翻番了吗?

很快,孩子要上幼儿班了,现在的学前教育可不是义务教育,尤其是那些私立幼儿园,那个价格,勉勉强强供一个孩子还过得去,成倍增长,不是老板富豪,迟早会捉襟见肘。之后的中学、大学,这学费加赞助费、借读费等,想想都很吓人吧。还有孩子成长过程中琳琅满目的色々培训班、家教班,那点学费,也够

你受的了。

所以,全面二孩政策落地一年多之后,依旧是今年全国两会代表委员关注的焦点,多位代表委员都针对进一步完善二孩政策提出建议,其中,发放“二孩补贴”不约而同成为几位代表委员的建言献策内容之一。

可是,在我看来,即使是落实了发放生育补贴等政策,那还是远远不够的。全面二孩政策落地后,很多女职工在工作、求职时,都遇到了一道隐形门槛,那就是,一些单位在录用人员时,以性别或变相以性别为由拒绝录用女性或者提高女性录用标准,甚至在劳动合同中规定或以其他方式变相限制女性结婚、生育。去年,不是有媒体披露,长春市民郑女士到一家单位应聘时,被告知如果想要孩子,必须提前一年跟单位申请,单位则根据每个人的实

际情况,来制定“员工生育时间表”,避免让员工集中在同一年扎堆怀孕,影响正常的工作。

一边是《人口与计划生育法》的修订调整,一边是经济下行下很多企业的现实考量,全面二孩政策的落地,无疑会带来一系列的现实困境问题。由是观之,要让大家积极响应全面二孩政策,改变人口结构,有关部门理应未雨绸缪,制定出周全、细致的“缓冲带”时期的公共政策配套制度,使职工生育权利和单位正常运行实现最大限度地“融合”,以免使衍生问题不断。而重中之重,是要强化和维护好女性平等就业权利的保障工作,大力消除女职工就业、求职的隐形门槛,使全面二孩政策的宏观、中观、微观配套政策逐步到位落地,以实际行动来积极应对我国即将到来的“老龄化社会”。

千万个雷锋在成长



近日,杭城吴山广场上,满满都是学做雷锋的职工志愿者和接受“雷锋”帮助的人们,洋溢着春天般的温暖。特别让人欣喜的是涌现出一大批青年职工志愿者,接过了学雷锋的旗帜,争做雷锋式的志愿者,热情为民服务。

记者周金友 摄影报道

清朗网络,唱响青春好声音

“中国青年好网民”志愿服务行动启动仪式在杭州举行

本报记者 记者胡翀 通讯员徐佳、傅宏波报道 今年是第54个学雷锋日,也是第10个省志愿者日。3月5日

日上午,共青团杭州市委、杭州市志愿者协会等共同发起成立了“青年好网民联盟”。

市公安局刑侦支队、杭州市反欺诈中心的民警用生动鲜活的典型案例,向与会志愿者面对面传授一些反欺诈常识和技能;互联网安全志愿者联盟、阿里巴巴安全部、在杭高校志愿者联盟等单位和组织,在浙江工业大学举行“中国青年好网民”志愿服务行动杭州站启动仪式。互联网安全志愿

此次“中国青年好网民”志愿服务行动是推进网络文明志愿行动、落实“一学一做”活动的有力举措,通过实施反欺诈宣传、文明上网督查等“互联网+志愿者”创新型的系列活动,加强网上思想文化阵地建设,推进文明建网、安全上网,引导团员青年、志愿者争当“中国青年好网民”,在网上弘扬主旋律、发出好声音,为清朗网络空间发声助威。

候全杭州共有70多万辆,

新政正式实施后仅有3000余辆登记在册,传统出租车分得蛋糕变大,驾驶员们纷纷表示生意好做了。

“后网约车时代”给了传统出租车一次转型升级的机会,杭州出租车集团此次以大众出行APP平台为突破口,化被动为主动,把握机会,做好服务。“传统出租车行业的优势就在专业与服务。”金凯表示,为此杭州出租车集团专门成立了由各分公司纪检委员组成的稽查队、由工会女职工委组成的女子督察组。重点在出租车服务区检查车容车貌、监控设施、灭火设备,做强监管,增加自身竞争力。

杭州出租车集团工会主席金凯表示,网约车最热门的时

本周前晴后雨气温变化明显

本报记者 吴晓静报道 进入3月,晴雨雨的天气还将继续。据省气象台预计,本周四(9日)前我省以晴或多云天气为主,后期多阴雨。需要洗晒衣物、享受阳光的市民,不妨抓紧这几天。

另外,本周温差变化也比较明显。周内最低气温出现在今天早晨,全省大部地区在3℃~5℃;最高气温出现在9日白天,全省大部可达18℃~20℃。

具体预报如下:7日(周二)浙南南部阴天,偶有零星小雨;其他地区多云到晴。8日(周三)全省晴到多云,其中浙中南地区傍晚到夜里多云到阴,部分有小雨。10日(周五)浙北地区多云,其他地区多云转阴有时有雨。11日(周六)浙北地区阴有时有雨,其他地区阴有雨。12日(周日)全省阴,部分偶有小雨;夜里浙中南地区转阴有雨。

3月2日在舟山市普陀区展茅车站附近,展茅供电所电力工作人员正忙碌开展电缆铺设工程(如图)。该工程将清除展茅镇展螺公路沿线2.5公里的空中“蜘蛛网”,通过“上改下”,为城镇建设腾出更多空间,打造美丽普陀。

根据《普陀区小城镇环境综合治理三年行动计划》要求,舟山供电公司出台相关工作方案,通过集中管廊、杆塔合并、“上改下”等手段着力解决“三线搭挂”,私拉乱接等问题,并通过线路整改和电网升级改造全面提升小城镇生产、生活环境。

张海霞 李彦霖

桐乡供电:春检正当时

“福村952线开关合闸时间,A相49.1毫秒,B相48.6毫秒,C相49.4毫秒,弹跳均为零,合闸试验正常!……”3月1日上午,国网桐乡市供电公司检修(建设)工区变电组工作人员来到110千伏崇德变,对10千伏地东951线间隔、福村952线间隔进行C级检修。

春天雨水多,气温时高时

低,为保障变电设备正常运行,该公司变电组结合设备运行规律和年度工作,对变电站设备开展春季安全检查与设备检修。

110千伏崇德变2005年投运,为崇福地区皮草加工等工业生产和居民生活提供电力保障。按照设备试验周期,该变电站应在2018年春完成第二轮设备C级检修,考虑到该站连续运



舟山供电:线路“整容”靓化城市

